



Kulturní dům

Nejen rozšíření mateřské školky je důvodem k rekonstrukci našeho kulturního domu. V základní škole bude od 1. září 2011 otevřen **pátý ročník** v místnosti současné malé tělocvičny. Proto jsme již zahájili úpravy, které umožní využití sálu kulturního domu pro hodiny tělesné výchovy základní školy. Rádi bychom ale zpřístupnili sál nejen naší škole, ale zejména všem ostatním sportovním a kulturním spolkům z naší obce. Nové úpravy již nyní umožňují využití sálu pro futsal či florbal, v další fázi i nohejbal, basketbal a jiné sálové sporty. Úpravy se snažíme dělat citlivě, abychom nenarušili ráz kulturního domu.

Knihovna, kterou navštěvuje celá řada starších občanů, bude přesunuta do přízemí. Bude přemístěna do prostoru současné matiky, což umožní všem pohodlný a bezbariérový přístup. Matrika se přesune mezi ostatní kanceláře obecního úřadu tak, abychom Vaše požadavky vyřizovali na jednom místě.

V souvislosti se všemi těmito změnami se kulturní dům dočká také nových oken a opravy havarijního stavu ploché části střechy.

Hřbitov

Hřbitov a jeho okolí projde také řadou změn. Hřbitovní zeď byla v tak špatném stavu, že jsme již nechtěli dále čekat, až poškodí další hroby. Obnova zdi je součástí připravované projektové dokumentace, která bude řešit celou lokalitu. Rádi bychom totiž také vybudovali nové parkoviště, které je nyní nedostatečné a nebezpečné. Nové vznikne pravděpodobně poblíž auly, kde vybudujeme nový vstup do hřbitova. I aula by si již zasloužila rekonstrukci, aby bylo možné ji opět využívat pro smuteční obřady. Změnu také provedeme v ukládání

hřbitovního odpadu, současnou skládku nahradíme velkoobjemovým kontejnerem.

Okolí hřbitova se také stalo úložištěm materiálu, který vznikl při rekonstrukci ulice V Dědíně. Toto řešení možná není pro mnohé ideální, ale úspora za likvidaci činila téměř půl milionu Kč. Věřím, že po provedení parkových úprav bude celé okolí hřbitova estetické a pro všechny přijatelné.

Zdravotní středisko

Jistě jste všichni zaregistrovali rozsáhlou **výměnu oken** a vstupních dveří celého zdravotního střediska. Vzhledem ke stáří budovy a spotřebě plynu není pochyb o tom, že byla tato investice nutností. Zadali jsme také vypracování projektu na **vybudování výtahu** pro pacienty s pohybovým hendikepem, který bude umístěn ve dvoře.

Okolí zdravotního střediska bychom rádi zlepšili vytvořením parku v místě bývalé stavby prodejny, kterou se nám podařilo po 18 letech zlikvidovat. Z důvodu nedostatku parkovacích míst jsme provizorně rozšířili parkoviště, ale jistě nás čekají jeho další úpravy tak, aby průjezd ulicí Višňová byl bezpečný a parkování pohodlné.

Opravy vozovek

V letošním roce budeme realizovat kompletní opravu vozovky a chodníků na ulici **Sportovní**. Součástí akce bude oprava dešťové kanalizace, která je v horním úseku (od ulice Višňová po nový asfalt) v havarijním stavu. Spodní úsek vozovky budeme muset nově kompletně odkanalizovat.

V ulicích **V Dědíně**, **V Koutě** a **Příční** probíhají dokončovací práce. V rámci této akce ještě vybudujeme zcela nový chodník mezi ulicemi V Dědíně a Rosická.



Dále připravujeme projektovou dokumentaci na opravu vozovky, chodníků a dešťové kanalizace v ulici **Za Horou a Sadová**. Tato investiční akce nás čeká až příští rok.

Kabelová televize

Velkým problémem, který tíží většinu z nás, je stav naší kabelové televize. Zaznamenal jsem řadu Vašich podnětů a stížností na kvalitu obrazového a zvukového signálu. Po důkladném rozboru stávajícího stavu jsme se rozhodli vyřešit situaci kompletní modernizací vysílací stanice. Díky nové technologii se podařilo ke dni 26. 4. spustit **digitální vysílání DVB-T**, které nám umožnilo zprostředkovat kvalitní obraz do celé obce. Abychom dostali digitální signál do kabelového rozvodu, byli jsme nuceni veškeré analogové programy přeladit na nové kmitočty. Aktuálně tedy máme k dispozici stále 21 analogových kanálů a k nim nově 12 programů v digitální podobě.

(Tabulka s programy a kmitočty je rovněž k dispozici na webových stránkách obce www.ricanyubrna.cz v menu Služby/Kabelová televize.). Závěr je jednoznačný: vysílání analogového signálu je sice zatím udržitelné, ale investovat finance do tohoto způsobu šíření signálu je pro naši obec krokem zpět. I přesto ale nebudeme analogové programy zatím nijak omezovat. Pokud však vyžadujete kvalitní signál, doporučuji Vám nákup set-top boxu DVB-T. Nabídku digitálních kanálů budeme do budoucna určitě rozšiřovat. V případě dotazů nebo požadavku na přeladění programů volejte na tel. č. 739464326.

Webové stránky obce

V měsíci dubnu jsme dokončili rozsáhlejší úpravy naší oficiální webové prezentace www.ricanyubrna.cz. Pro lepší přehlednost jsme jednotlivé informace zařadili do nových

Kanál	Kmitočet [MHz]	Program
S4	126,25	Markíza
S5	133,25	ČT 24
S6	140,25	Discovery Channel
S7	147,25	ČT 2
S8	154,25	Prima
S9	161,25	zpravodajství OÚ
S10	168,25	Nova
E5	175,25	ČT 1
E7	191,5 DVB-T	ČT 1, ČT 2, ČT 24, ČT 4
E8	198,5 DVB-T	Nova, Nova Cinema, Prima, Prima Cool, TV Barrandov
E12	226,5 DVB-T	STV1, STV2, Markíza
S12	238,25	TV Barrandov
S13	245,25	ČT 4
S14	252,25	Nova Sport
S15	259,25	Nova Cinema
S16	266,25	Očko
S17	273,25	video-kanál OÚ
S18	280,25	Eurosport
S19	287,25	Noe
S21	303,25	Sport 1 (DSF)
S22	311,25	STV 1
S23	319,25	STV 2
S24	327,25	ORF 1
S25	335,25	ORF 2

kategorii v levém menu webu. Nové podoby se dočkala i úřední deska, která je nyní snáze přístupná a přehlednější.



Abychom zlepšili Vaši informovanost o aktuální dění v naší obci, zprovoznili jsme na webu funkci pro zaslání noviněk na Váš email. Proto neváhejte a zaregistrujte si tuto službu.

Na základě již zmíněných změn v Kulturním domě byl vytvořen veřejně přístupný kalendář využití sálu kulturního domu, který je k dispozici na webu v menu „Kulturní a sportovní akce“. Díky tomu můžete lépe naplánotvat svoji kulturní, či sportovní akci.

Rádi bychom dále vytvořili novou, přehlednou a jasně strukturovanou fotogalerii, abychom se vzájemně mohli podělit o fotografie ze všech kulturních a sportovních akcí v naší obci.

Další připravovanou změnou je vytvoření on-line katalogu obecní knihovny, který umožní čtenářům vyhledávat informace o knihovním fondu v knihovně i mimo ni. Na tuto softwarovou novinku jsme obdrželi dotaci z Ministerstva kultury.

Renerák

Po několika letech jsme se pustili do kompletního vyčištění vodní nádrže Renerák a jeho okolí. Za pomoci techniky z Povodí Moravy se nám podařilo vybagrováním toku potoka lokálně snížit hladinu, což nám umožnilo nádrž vypustit. Během jednoho dne jsme nádrž vyčistili, opravili vypouštěcí ventil a zlikvidovali veškerý odpad z jejího dna. Velké poděkování patří Sboru dobrovolných hasičů, který při této akci odvedl největší kus práce.

Bytový dům Za Horou

Je mou povinností Vás informovat, že dne 3. 2. 2011 proběhla na obecním úřadu energetická inspekce, která prověřovala rozúčtování tepla v bytovém domě Za Horou. Po předložení

všech našich podkladů neshledala kontrola žádné závady. Protože podnět k prošetření byl anonymní, kontrolní orgány nás požádaly o veřejný způsob sdělení výsledku šetření.

Veškeré zde zmíněné investiční akce, zejména kompletní opravy vozovek, jsou pro obecní rozpočet významnou zátěží. Po loňských komunálních volbách jsme provedli řadu razantních úprav ve výdajích místní samosprávy, které nám nyní umožní každoročně ušetřit 5 % výdajů obecního rozpočtu, tj. cca 1 mil Kč. I díky tomu ale věřím, že na finančně náročné investiční akce budeme mít v budoucnu odpovídající prostředky.

Vážení spoluobčané, závěrem bych Vám rád poděkoval za Vaši pomoc při jarním úklidu chodníků a místních komunikací. Velké poděkování Vám rovněž patří za sečení travnatých ploch na obecních pozemcích okolo Vašich domů. Je to pro nás velká pomoc.

Rád bych zvláště poděkoval panu Kyseľovi, který dobrovolně ve svém volném čase krásně upravil celé okolí kříže u lípy nad ulicí Za Horou. Děkuji!

Přeji Vám všem zejména pevné zdraví.

Jan Studený, starosta

tel.: 724 303 746

e-mail: starosta@ricanyubrna.cz



Zprávy z matriky

Celkový počet obyvatel k 1. 1. 2011

	Celkem	Muži	Ženy
Obyvatelé	1860	921	939
Narození	20	15	5
Celkem			
Zemřelí		17	
Sňatky		13	
Přistěhovaní občané		46	
Odstěhovaní občané		34	

Vítání občánků

Dne 11. 2. 2011 se uskutečnilo v obřadní síni Obecního úřadu Říčany slavnostní přivítání nových občánků do života. Slova se ujal starosta Ing. Jan Studený a přivítal tyto naše nejmenší spoluobčánky narozené v roce 2010:

Martina Čertka, Karolínu Goldovou, Terezii Hladkou, Veroniku Jahodovou, Adama Kazdu, Štěpána Nováčka, Víta Ondru, Dominika Pechu, Vítka Pospíšiila, Jakuba Rouska, Helenu Staňkovou, Zbyňka Studeného, Davida Svobodu, Olivera Vajčnera, Adélu Wasserbauerovou, Václava Zelendu a jejich rodiče a příbuzné, kteří se této malé slavnosti zúčastnili.

Po zahájení a přivítání vystoupily děti ze ZŠ Říčany: Denisa Balvínová, Nela Černá, Ella Dolníčková, Veronika Müllerová, Natálie Nekvapilová a Ella Rozsivalová, které pod vedením paní učitelky Mgr. Blanky Kokojanové zazpívaly a přednesly básničky, za což jim patří naše poděkování.

Po shlédnutí krátkého programu se rodiče podepsali do pamětní knihy obce a převzali od zástupců obce dárky pro děti.

V. Křivánková, matrikářka



Jarní dílny v základní škole

V pátek 15. 4. 2011 jsme uspořádali pro rodiče, hlavně však pro maminky, jarní dílny. Toto odpoledne jsme pojali jako předvelikonoční setkání a jako dárek maminkám k jejich svátku. V letošním roce jsme opustili oslavu dne matek tradiční formou vystoupení a místo toho jsme zvolili setkání ve škole v jednotlivých dílnách. V šesti učebnách probíhala: malba na kameny (paní Solníčková), výroba korálkových ozdob (paní Divácká), malování kraslic (paní Filová), zdobení perníkových vajec a zvířátek (paní Volavá), výroba přáníček z papíru (paní Nováková) a výroba dekorativních předmětů (paní Žilková). Škola se odpoledne stala velkou dílnou, jednotliví zájemci přecházeli z místnosti do místnosti a zkoušeli si jednotlivé činnosti a odnášeli si pěkné výrobky. Škoda jen, že možnost vyrobit si pěkný dekorační předmět využily více maminky a babičky z okolních vesnic, než ty říčanské, pro které byla tato akce určena. Přesto byly děti i účastníci se maminky velmi spokojeny.

Za všechny pracovníky školy bych chtěl ještě poděkovat maminkám našich dětí - paní

Rouskové a paní Müllerové, které velmi úzce spolupracují se školou, pomáhají při školních aktivitách. Zajistily od Moravské ústředny textilní zbytky pro pracovní činnosti školní družiny a vyrábějí různé dárky pro děti.

V letošním roce jsme vyhověli žádosti rodičů a uspořádali jsme plavecký výcvik v nově zrekonstruovaném plaveckém bazénu v Kuričim. Žáci měli možnost se naučit, popřípadě zdokonalit v plavání. Nejlepší žáci dokázali na konci výcviku uplatat až 420 metrů.

V červnu se žáci 4. ročníku zúčastnili cyklistického závodu žáků v Rosicích. Po ukončení jízdy zručnosti a vyplnění testů znalosti dopravních značek a silničního provozu získalo Průkaz cyklisty 18 žáků z 20.

30. 6. Jsme vydali vysvědčení, 29 žáků obdrželo samé jedničky. Tito žáci obdrželi od pana starosty věčný dárek a poukázku na nákup knih.

Přeji všem žákům a učitelům klidné prožití prázdnin.

Radovan Křivánek, řed. ZŠ Řičany





Mateřská škola v Říčanech

V novém roce paní učitelky připravily a zajistily dětský karneval. Chtěla bych poděkovat Všem rodinám a firmám, za sponzorské dary:

rodině Vojtkově, Pospíšilové, Rouskové, Chmelové, Zavřelové, Stokláskové, Ondrově, Bartošové, Kuklově, Zapletalové, Pokorové, Gotschimově, Zemanově, Bromově, paní Kroupové – potraviny, Klubu důchodců, paní Sobotkové, paní Sylva Pelánové, panu Vejrostovi, pivnici U Parťáka, panu Martinu Rolinkovi, Sportovnímu klubu Říčany, paní Chmelové, paní Jiřině Škvařilové, paní Solníčkové, paní Iloně Mazourové, panu Chatrnému, firmě Leibherr, Davidovi a Vojtěchovi Polanským a ráda bych poděkovala všem, kteří vyzdobili sál kulturního domu: paní Bartošové, panu Šmardovi, paní Chmelové, rodině Rouskové, paní Polanské, Lukášovi Polanskému, paní Nemečkové, paní Honzákové, paní Sobotkové, rodině Desové, paní Bedáňové, paní Božkové, paní Musilové, paní Stráníkové, Daně Šauerové.

V únoru děti shlédly koncert vážné hudby, kde účinkovaly osobnosti Janáčkova divadla, dále velmi pěkně kouzelnické představení.

V dubnu děti vyrobily dárky pro maminky – malovaný květináč s vypěstovanou květinou a k jejich svátku 5. 5. 2011 v 16.00 hod v jednotlivých odděleních školky zahrály pohádku. 20. dubna jely děti do MŠ Rudka na pohádku „Veselé Velikonoce“.

V úterý 31. května v 10:00 hodin děti čekala ke Dni dětí oslava na Říčanském rybníku. Účinkovalo Zemanovo diva-

dlo s představením „Hrajeme si s písničkou“ a předškolní děti byly slavnostně pasovány na školáky. 24. května byla MŠ na výletě v **Dino-Parku** Vyškov, 16. 6. jsme shlédli v divadle Radost pohádku Broučci, 28. 6. přijelo divadlo do MŠ. S předškoláky jsme se rozloučili veselou oslavou a pěknou pohádkovou knihou.

Každý měsíc jsme připravovali pro děti projektový den, kde si děti pomoci prožitkové hry upevňovali znalosti k daným tématům - Jarní probuzení, Den ptactva, Den Země, Velikonoce, Den vody, Svatojánští broučci.

K zápisu do mateřské školy na školní rok 2011/2012 přišlo 39 dětí. Proto pan starosta rozhodl o rozšíření MŠ o jednu třídu v prostorách obecního úřadu, kde bude v době prázdnin vybudována. V měsíci srpnu proběhne v MŠ výměna oken, zateplení fasády, oprava střechy a výměna kotle.

Přeji Všem krásné letní dny a dětem hodně sluníčka.

Jitka Božková, ředitelka školy





Obecní knihovna

Vážení čtenáři a příznivci říčanské knihovny. Chtěla bych Vás seznámit s děním v naší knihovně.

K 31. 12. 2010 bylo registrováno 186 čtenářů z toho 52 čtenářů do 15 let. Oproti roku 2009 ubylo 19 čtenářů. V měsíci září obvykle dojde k poklesu čtenářů, neboť žáci z deváté třídy odejdou na studie do jiných měst a nevyužívají možnosti knihovnu navštěvovat. Dospělých čtenářů přibýlo 6. V uplynulém roce zemřely 2 čtenářky a 3 čtenáři se odstěhovali.

Knihovnu navštěvují také čtenáři z okolních obcí a měst. Potěšil nás zájem čtenářů z Ostrovačic 4, z Vev. Knínic 4, z Domašova 2, z Rudky 1, z Vel. Bíteše 1, z Brna 3 a z Teplíc 1.

Díky dobré spolupráci se základní školou a družinou jednou až dvakrát do roka pořádáme besedu s dětmi a tím i získáme nové čtenáře. Po lednové besedě přibýlo 12 čtenářů. Mám z toho velkou radost. Pani učitelky vždy s dětmi přinesou dárečky, které samy vytvořily, vždy mě velmi potěší a překvapí jejich dovedností, výkresy jsou pak vystaveny v knihovně a obdivovány čtenáři.

Také děti s p. učitelkami z Mateřské školky navštíví vždy před Velikonocemi a vánočními svátky knihovnu, popřejí a přinesou dárečky, které samy vyrobily. Děti přednesou básničky,

zaspívají písničky a udělají mi vždy velkou radost. Aby čtenáře knihovna neomrzela, tak se každý měsíc kupují nové knihy, náklady na pořízení včetně periodik (časopisů) za rok 2010 činily 46.606 Kč. Chtěla bych touto cestou poděkovat Obecnímu úřadu a zastupitelstvu, moc si toho vážím, jelikož okolní obce takové možnosti nemají.

V minulém roce se půjčilo 9902 knih, 1198 časopisů, internet navštívilo 774 čtenářů a občanů. Za minulý rok webové stránky navštívilo 2456 čtenářů. Pro zpestření bylo půjčeno 339 knih z výměnného fondu z Městské knihovny v Rosicích a z Kuřimi bylo z výměnného fondu půjčeno 16 knih, převážně povinná četba.

Od ledna 2011 máme požádáno na Ministerstvu kultury v Praze o dotace na nákup On - line katalogu.

Knihovna vlastní licence do 10.000 svazků, bylo tedy nutné vyřadit 508 opotřebovaných knih. Pokud bychom překročili licenci, musel by se doplatit velký rozdíl. Knihy budou nabídnuty ke koupi za mírný poplatek, prodej bude včas oznámen.

Na závěr bych chtěla všem čtenářům popřát pěkné počtení ve starších i nových knihách.

Na Vaši návštěvu v pondělí a středu od 9,00 - 11,00 a odpoledne od 14,00 - 18,00 hodin se těší

Jarka Cetkovská, knihovnice

Dětské hody v Ostrovačicích

11. června 2011 ve 14 hod jsme slavnostně zahájili již 7. **Dětské hody**, kterých se zúčastnilo 45 dětí z Ostrovačic, Řičan, Rosic, Říček a Zastávky. Po předání hodového práva a průvodu vesnicí jsme se sešli pod májí, kde starci předvedli čtyři taneční pásma. Součástí programu byla dětská tombola, jejíž výtěžek starci předali 17. června na kácení máje

kamarádům ze Zámečku ve Střelcích. V letošním roce jsme měli malé překvapení, kdy nám maminky představily nový Ostrovačický kroj. Večer jsme se sešli na zábavě, kde jsme si při slavnostním přípitku dětským šampaňským slíbili, že se sejdem na příštích již 8. Dětských hodech dne 9. června 2012, na které Vás co nejsrdečněji zveme.



Dětské hody v Ostrovačicích

TJ Sokol Ostrovačice

V letošním cvičebním roce se aktivity v naší tělocvičně rozšířily díky otevření malého sálu, který jsme za pomoci Městyse Ostrovačice přestavěli z bývalé galerie. Dnes v sokolovně probíhají tato cvičení:

Cvičení rodičů s dětmi, cvičení dětí, příprava na hody, florbal dorostenci, florbal muži, volejbal ženy, volejbal muži, stolní tenis, jóga,

břišní tance, zumba, cvičení na trampolínách, aerobik dětí i dospělých a slow tuning.

Rozvrh těchto cvičení najdete na našich stránkách: www.tjsokol-ostrovacice.snadno.eu nebo na vývěsce u sokolovny.

Ing. Anna Smutná, cvičitelka

SVČ – Něco málo o nás



Středisko volného času Rosice, dále jen SVČ Rosice, sídlí v části opraveného severního křídla rosického zámku.

V tomto krásném prostředí nabízí kolektiv pedagogů volného času a externích pracovníků možnosti prožít volný čas podle různých zájmů a koníčků, poznat věci nové a vzdělávat se v nich, potkávat se s kamarády a poznat další, zahrát si hry a prožít dobrodružství s partou svých vrstevníků, vyjet na víkendovku, na hory,

na tábor... zkrátka **NENUDIT SE**, nesedět u počítače, **nebýt sám**.

Hrou a moderními formami a metodami práce jsou děti, dospívající a mladí lidé vedeni k poznání sama sebe, svých možností, k zodpovědnosti vůči sobě i ostatním, k týmové spolupráci, k prezentaci výsledků svého snažení a své osoby, k uplatňování svých schopností a dovedností v praxi.

Nabízené činnosti probíhají **pravidelně** (kroužky, kluby) nebo **příležitostně** (akce pro



veřejnost, dílničky, akce tematicky zaměřené, soutěže, turnaje) v **průběhu celého roku**, o víkendech a v **době vedlejších i hlavních prázdnin** (víkendovky, tábory pobytové a příměstské, soustředění). Zkrátka vždy, když máte volný čas – nejen děti a mládež, ale také rodiny s dětmi, dospělí a senioři.

Vše výše uvedené se nazývá, slovníkem zákona a vyhlášek, zájmové vzdělávání. Nabízíme a zajišťujeme jej nejen v Rosicích, ale i v okolí (Tetčicích, Říčanech, Vev. Knínicích, Zbraslavi). Je to díky spolupráci s vedením místních škol a za podpory představitelů obcí. Touto cestou jim velice děkují.

Pro školy nabízíme výukové programy (Dopravní – s cílem získat průkaz cyklisty, ke Dni Země), pořádání akcí (diskotéky s programem – vánoční, ke Dni dětí apod., karnevaly, akce na přání a na míru). Pro veřejné a společenské akce zajišťujeme vystoupení skupin U.J.S. (žongléři), Wildcats (tanec s akrobatickými prvky), mažoretky Anife.

SVČ Rosice dále poskytuje mladým lidem bezpečné prostředí a alternativu k toulání po ulicích a nudě. Ptáte se jakým způsobem? Otevřeným **klubem Suterén**. Je určen mládeži od 12 let. V provozu je v úterý až pátek (mimo státní svátky a prázdniny), v době 16:00 – 20:00 hod. Návštěvníkům jsou k dispozici Wii hry, stolní fotbal, kulečnick, šipky, 2 počítače s přístupem na internet, čajovna na poklábození. Instruktoři zde pořádají různé turnaje, soutěže, filmové maratony a mnoho dalšího. A co za to? Jednorázový vstup je za 10 Kč, kdo umí dobře počítat, stane se raději členem Klubu Suterén za poplatek 100 Kč na pololetí (členství nabízí i další výhody). Za použití vybavení už žádné další poplatky! Přijďte se podívat – rádi Vám Suterén ukážeme.

Nabídku pravidelných činností (kroužků) a akcí pořádaných SVČ najdete na www.svcrosice.cz, na plakátcích, nebo se mů-

žete **informovat na tel. 511 112 140**. Na webových stránkách se můžete seznámit s ohlasy účastníků akcí, prohlédnout si fotogalerii, jsou zde ke stažení přihlášky a spousta dalších informací.

Říkáte si, že už to teď není aktuální? Tak si poznačte do svých kalendářů k datu **1. září** (pro školáky to významný den) akci **„Den pro děti“** a přijďte prožít zábavné odpoledne (zdarma), v rámci kterého se koná i **„Den otevřených dveří v SVČ“**.

Ale něco aktuálního pro Vás přece jen máme – **NABÍDKU TÁBORŮ** (zde jen přehled, více informací na webu, plakátcích nebo na výše uvedeném telefonu):

Příměstské

(v pracovních dnech v době 8:00 – 16:00 hod., děti přespávají doma, v ceně je zahrnut veškerý materiál, strava, pitný režim, jízdné, vstupné, pedagogický dozor, zdravotník)

25. – 29. 7. 2011 „Výprava za zvířaty od rovníku k pólu“

Zajímá vás život zvířat? Společně budeme objevovat svět zvířat prostřednictvím promítání filmů, formou her, kreslením a malováním, modelováním z hlíny a také neobvyklými prohlídkami brněnské ZOO. Vhodné pro děti ve věku 7 – 12 let. Cena 1 140 Kč.

1. - 5. 8. 2011 „Zvládneš to? ...“

Turistika, vaření v přírodě, lanové aktivity, výlety do okolí, hry, záhady a spousta dalších překvapení. Vhodné pro děti ve věku od 8 - 12 let. Cena 1 090 Kč.

15. – 19. 8. 2011 „Válka barev“

Nejveselejší a nejbarevnější tábor tohoto léta! Soutěže, výlety, koupání, hry, dílny a sportovní utkání během jednoho prázdného týdne! Vhodné pro děti ve věku 7 až 12 let. Cena 1 090 Kč.



Pobytové

(cena zahrnuje jízdné, ubytování, celodenní stravu, pitný režim, veškerý materiál, vstupy, pedagogický dozor, zdravotníka)

10. – 16. 7. 2011 „Tábor v pohybu“

Cykloturistika, aerobik, tanec, hry, soutěže. Pro dívky ve věku 8 – 12 let. Ubytování ve zděném objektu. Doprava kol zajištěna. Cena 3190 Kč.

10. – 16. 7. 2011 „Kolo je můj kamarád“

!!!na základě zájmu **NOVĚ** přiřazen!!! Jízdy zručnosti, výlety, cyklistický závod a soutěže, základy údržby kola. Pro chlapce ve věku 8 – 13 let. Ubytování ve zděném objektu. Doprava kol zajištěna. Cena 3190 Kč.

17. – 26. 7. 2011 „Tajemství posledního řádu“

Nahlédněte s námi pod roušku pradávného

tajemství Černé madony, které je zahaleno na území Vysočiny. Hry plné záhad, šifry, pátrání, noční hry, výlety, lanové aktivity, sportování, výtvarné dílny, divadlo. Určeno pro děti od 8 do 15 let. Ubytování ve stanech s podsadou. Cena 3300 Kč.

6. – 13. 8. 2011 „CSI: Kriminálka Nesměř“

Pojeď s námi na originální DETEKTIVNÍ tábor! Pro všechny ve věku od 8 do 16 let! Ubytování ve 4lůžkových chatkách. Cena 3390 Kč.

Vyberte si, je to jen na Vás. Místa ubývají, tak neváhejte!

Mgr. Jitka Mičánková, ředitelka SVČ

Mladí hasiči

Od doby, kdy jsem do Klepeta psal poslední článek o činnosti mladých hasičů uplynula již nějaká doba. Proto se pokusím navázat tam, kde jsem minule přestal.

3. října 2009 proběhla soutěž **Požárnické všestrannosti** v Kanicích. Na trati dlouhé asi 3 km bylo připraveno 6 stanovišť: střelba ze vzduchovky, topografie, vázání uzlů, zdravotní věda, požární příprava a překonání překážky po vodorovném laně. Na této soutěži se umístili mladší žáci na 12. místě a starší na 8. místě.

Stejná stanoviště měli i dorostenci, navíc měli přesun podle azimutu a delší trať, cca 5km. Této soutěže se zúčastnili dva naši dorostenci: Saša Smitík na 3. místě, Mirek Krivánek na 4. místě.

Na této soutěži ještě proběhlo vyhodnocení kronik, ta naše ale tentokrát nezabodovala.

14. listopadu 2009 jsme uskutečnili exkurzi na letiště Brno-Slatina a na stanici HZS Brno-Lidická. Na letišti jsme si prohlédli hasičskou stanici a techniku. Ti odvážní měli možnost zkusit si sjet do garáže po skluzu (tyči). Dále jsme si prohlédli vrtulníkovou základnu Policie ČR, kde nám byla předvedena technika a podány informace o činnosti základny. Na stanici HZS Brno-Lidická jsme si prohlédli veškerou techniku, specializované osobní výstroje a spustili nám i cvičný poplach. Poté jsme se šli podívat na operační středisko Jihomoravského kraje, kde nám byly jedním důstojníkem podány informace, jak celý záchranný systém funguje. Děti měly možnost zavolat si na tísňovou linku, všechny tuto možnost samozřejmě využili.

Zimní měsíce 2009/2010 jsme využili k teoretické přípravě a promítání instruktážních filmů. Mimo toho jsme chodili bruslit na říčanský rybník a jezdit na bobech na lihovarský kopec.



Na jaře 2010 jsme se opět zúčastnili soutěže **PO očima dětí**. Soutěž probíhala ve dvou částech: výtvarná a literární. Každá část měla několik okruhů, ze kterých si děti mohly vybrat. Dále je soutěž rozdělená do kategorií podle věku. Části výtvarné se zúčastnilo 10 dětí, části literární 6 dětí. Některé z prací tentokrát získaly umístění v okresním kole a 2 práce i v kole krajském.

Umístění práce v okresním kole byly:

Kategorie L1: Denisa Balvínová – 1. místo, Tereza Semerádová – 2. místo

Kategorie L2: Kateřina Lánská – 1. místo

Kategorie L3: Eliška Maršálová – 1. místo, Romana Zabilová – 2. místo

Kategorie L4: Kateřina Semerádová – 1. místo

Kategorie ZŠ3: Erika Slámová – 3. místo
(Okresního kola se zúčastnilo celkem 535 dětí)

Umístění práce v krajském kole byly:

Kategorie L1: Denisa Balvínová – 3. místo

Kategorie L4: Kateřina Semerádová – 1. místo
(Krajského kola se zúčastnilo celkem 2.513 dětí)

Vítězové obdrželi od krajského výkonného výboru SHČMS věcné a finanční odměny.

17. dubna 2010 jsme se zúčastnili 1. kola

hry Plamen, které se konalo v Újezdě u Rosic. Soutěžilo se v disciplínách: Požární útok a štafeta 4x60m. Mladší žáci se umístili na 5. místě a starší žáci na 3. místě.

22. května 2010 proběhlo v Přisnoticích okresní vyhodnocení hry Plamen. Z prostorových důvodů se tentokrát nedaly uskutečnit disciplíny CTIF (mezinár. soutěžní řád), proto měli starší i mladší žáci stejný počet disciplin: Pož. útok, štafeta 4x60m, štafeta dvojic. Umístění našich družstev bylo: mladší žáci – 8. místo a starší žáci 6. místo.

29. května 2010 provedli mladí hasiči na hřišti SK Říčany ukázkou požárního útoku a zahájili tím 6. ročník Memoriálu Josefa Pavlíčka.

Ve stejný den se v Ivanovicích na Hané konalo okresní kolo dorostu, kde nás v soutěži jednotlivců reprezentovali 2 dorostenci s tímto výsledkem: Alexandr Smiščík – 2. místo, Miroslav Křivánek – 3. místo. Oba dva postoupili do krajského kola. Soutěž proběhla v disciplínách: test PO, běh na 100m překážek a dvojboj.

6. června 2010 se konal na říčanském rybníku Dětský den. Zde mladí hasiči prezentovali své dovednosti ukázkami požárních útoků a zásahu se džberovkou.





V rámci LIGY Mládeže jsme se zúčastnili jedné soutěže a to v Zastávce u Brna. Co se týče zraněných byla pro nás tato soutěž rekordní, umístění naopak průměrné. Obě družstva skončila v první desítce.

Následující den, t.j. 13. června 2010 nás reprezentovali dorostenci v krajském kole soutěže dorostu, kde obsadili 14. a 15. místo. Disciplíny byly stejné, jak v kole okresním. Soutěž se konala ve sportovním areálu VUT v Brně.

Završením školního roku byl tzv. Branný den konaný 26. Června 2010. Nejprve proběhl orientační běh. Jednotlivé kontroly hledali starší žáci pomocí azimutů, mladší podle otázek a určení směru. V průběhu této činnosti se museli z každé kontroly hlásit pomocí vysilaček. Na cílovém místě následovalo plnění disciplin podle podzimní soutěže. Završením celého dne bylo posezení u táboráku s opékáním špekáčků a poté už HURÁ..... na vytoužené prázdniny.

Od září došlo u dorostu z věkových důvodů ke změně personální, ale ne početní. Dva dorostence nahradily dvě dorostenky.

2. října 2010 proběhla soutěž Požárnícké všestrannosti v Moravských Bránicích. Trať a stanoviště byly stejné, jak předchozí rok. Na této soutěži se umístili mladší žáci na 7. místě a starší na 10. místě. V soutěži dorostenců jednotlivců se umístily: Kateřina Semerádová na 4. místě a Lucie Slámová na 5. místě. Ve vyhodnocení kronik jsme opět nebyli úspěšní.

Zima 2010 – 2011 pro nás nebyla na zimní radovánky moc příznivá, proto jsme využili k fyzické přípravě sál kulturního domu.

Z dotace od obce Říčany jsme v loňském roce pořídili přilby pro dorost, kulový rozdělovač, pracovní stejnokroje a 2 hadice B75.

Pokud by někteří mládežníci měli zájem posílit naše řady, jsou srdečně zváni. Sraz na schůzky je každou středu v 16:30 hod u hasičky.

Děkujeme všem, kteří nás podporují ať už finančně, nebo věcnými dary.

Antonín Sláma – vedoucí kolektivu

Hasiči

Vážení spoluobčané,

dovolte mi, abych Vám přiblížil činnost dobrovolných hasičů v Říčanech za rok 2010 a částečně i za začátek tohoto roku a okrajově i plány do budoucna.

Loňského roku jsme se svojí činností začali poměrně brzo. Po dohodě s obcí Říčany jsme provedli v měsíci únoru a březnu čistění říčanského potoka od nánosových dřevin. Začali jsme kousek od mateřské školky a dále postupovali směrem k Ostrovačicím.

Dále jsme společně s Policí ČR zabezpečovali dopravní službu při cyklistickém závodě Míru na trase Brno - Velká Bíteš – Brno. Další akcí u které jsme zajišťovali dopravní službu bylo dvacáté konání říčanské Lávký. Poslední

ročník této taškařice byl doprovázen závodem historických kol a k jeho hladkému průběhu jsme požádali o pomoc hasiče ze sousední Zastávky.

Loni jsme pořádali VI. ročník memoriálu pana Josefa Pavlíčka na hřišti SK Říčany a v měsíci října to byl I. ročník zátěžové soutěže jednotlivců nazvané „Říčanská plíce“. Poslední větší akcí bylo zabezpečení dopravní služby při konání hodů pořádaných říčanskou mládeží.

Minulý rok se naše soutěžní družstvo zúčastnilo několika soutěží v požárním sportu a také memoriálu pana Tobiše Ondroviče v družební obci Láb na Slovensku. Soutěžní družstvo a další jedinci provedli rekonstrukci soutěžních překážek, které jsou v současné



době umístěny v prostoru sportovního areálu na Marečkově louce a vstup na tyto překážky je na vlastní nebezpečí.

Letošní první akcí bylo spálení suchých haluzí a klestí v prostoru nového sběrného dvora. Pálení jsme prováděli celkem dvakrát a dále nás čeká pálení haluzí v části zvané Obůrky – v blízkosti říčanského potoka. Společně s obcí Říčany a rybářským svazem chceme zprovoznit - několik let ne naši vinou chátrající - požární nádrž u Renerových.

V měsíci květnu jsme navštívili naše kamarády hasiče ve slovenské obci Láb. Návštěva byla ve slavnostní atmosféře a to hned ze dvou důvodů. Jednak labští hasiči oslaví 120 let od založení tamního sboru dobrovolných hasičů a dále se naše oboustranné přátelství dosáhlo významného výročí 40 let trvání od podepsání smlouvy.

V měsíci červnu se uskutečnil VII. ročník memoriálu pana Josefa Pavlíčka a v září až říjnu plánujeme II. ročník Říčanské plíce. Musím říci, že bez pomoci SK Říčany bychom tyto akce nemohli vůbec pořádat. Tímto bych chtěl poděkovat vedení SK za pomoc a dobrou spolupráci, kterou se nám daří v posledních letech dobře rozvíjet.

Nyní ve stručnosti k jednotce PO obce. Jednotka požární ochrany obce je zřízena ze sboru dobrovolných hasičů a čítá 19 členů. Případné výjezdy jsou zabezpečeny dvěma vozidly Tatrou a Avii. Obě vozidla jsou stará skoro třicet let. S novou technikou nelze v současné době počítat vzhledem k její vysoké pořizovací finanční hodnotě. Alespoň se nám podařilo prostřednictvím obce Říčany získat dotaci na opravu vozidla AVIA od úřadu Jihomoravského kraje. V současné době probíhá výběrové řízení na dodavatele opravy. Po vybrání vhodného kandidáta bude vozidlo předáno k opravě nástavby.

Jednotka v loňském roce zasahovala u čtyř požárů a jedenácti technických pomoci. Zejmé-

na se jednalo o kácení stromů, které ohrožovaly spoluobčany a čištění kanalizace po prudkých deštích. Do kategorie výjezdů patří i námětové cvičení, které se uskutečnilo v prosinci na skladovací prostory jedné z firem v Ostrovačicích. Do konce března jsme měli od začátku letošního roku tři výjezdy a k jednomu požáru jsme nebyli povoláni, přestože se nacházel v katastrálním území městyse Ostrovačice, pro který jsme předurčeni. V rámci výcviku s motorovými pilami jsme už i letos odstraňovali stromy ohrožující občany nebo nemovitý majetek.

Díky dotacím z rozpočtu obce se nám daří postupně dovybavovat jak členy jednotky zásahovými obleky a osobními ochrannými prostředky, tak i jednotku novými věcnými prostředky a dalším drobným vybavením. Musíme ale konstatovat, že abychom se dostali na standardní úroveň, bude nám toto asi ještě nějaký rok trvat.

Loňského roku přibýlo v jednotce 7 členů, kteří ve spolupráci s Hasičským záchranným sborem kraje absolvovali kurz obsluhovatele motorových pil. Taktéž všichni ostatní členové dle svých specifikací mají platná všechna osvědčení a zdravotní prohlídky.

Závěrem se chci obrátit nejen na mládežnický dorost, ale i na širokou veřejnost. Těm z Vás kterým není neštěstí druhých zcela lhostejné a rádi byste pomohli lidem v nouzi, přijďte mezi nás.

Dovolím si zde citovat jeden výrok:

„Stát se dobrovolným hasičem není kšeft, to je poslání. Dobrovolní hasiči jsou již jedni z mála, kterým velí čest a povinnost poskytnout pomoc v nouzi kdykoliv, komukoliv a to bez nároku na jakoukoliv odměnu či honorář. A přitom mnohdy nasazují to nejcennější, co člověk má. „Život“.

Děkuji všem, kteří si tento článek přečetli

Karel Sláma
Starosta SDH Říčany u Brna



... jak jde čas s říčanskými mažoretkami

Vážení čtenáři,

v minulém vydání Klepeta jsem si Vás dovolila informovat o úspěšné sezóně mažoretek 2010.

Letos jsme ještě soutěžní sezónu neuzavřely, ale i tak jsme již nějakou tu medaili do Řičan přivezly.

Od začátku roku 2011 jsme se zúčastnily nejen mnoha soutěží, ale i několika vystoupení, a to na plesích a společenských akcích, kde naše mažoretky ukázaly své umění, a to nejen starší děvčata, ale i naše mladší skupina mažoretek. Na vystoupeních děvčata získávají cenné zkušenosti a myslím, že si mnohdy společně užijeme i spoustu legrace.

Od letního soustředění jsme začaly pozorovat, že některá děvčata z řad starších mažoretek, začínají mít zájem o pomoc při trénincích mladších děvčátek. Pomáhají nám učit je kolektivnosti, hrát hry, nové cviky, atd. Některá děvčata se také zúčastnila školení pro začínající vedoucí v Lomnici nad Popelkou. Tam se dozvěděla důležité informace a postupy jak pracovat s dětmi, na co dávat pozor a hlavně také jak cvičit, abychom svému tělu neublížily. Proto jsme se také rozhodly, že v září 2011 otevřeme nový kroužek přípravky pod vedením Martiny Ondrovičové. Kdy pomocnými trenérkami budou právě tyto skvělé slečny, které jeví zájem o trenérství a mají krásný vztah k dětem. O otevření přípravky budeme informovat na našich webových stránkách www.mazoretkypusinky.webnode.cz. → nábor se uskuteční na začátku září 2011 v Kulturním domě v Řičanech. Tímto také děvčatům děkuji za jejich pomoc a bude-li to možné, budu je i nadále podporovat v tom, co dělají. Mezi tyto slečny patří například Erika Slámová, Lucka Demčáková a Katka Semerádová, které tráví svůj volný čas na trénincích mladších děvčat a předávají jim svoje již nasbírané zkušenosti. To je v dnešní době chvályhodné a já jim za to ještě jednou děkuji.



Naše mažoretky se zúčastnily soutěže v Ostravě, a to 22. května, odkud si přivezly hned několik medailí, umístění a titulů:

- 1. místo – Mistr Moravy a Slezska – Renatka Ambrožová – sólo děti
- 1. místo – Mistr Moravy a Slezska – Míša Čejková – sólo junior
- 3. místo – II. Vicemistr Moravy a Slezska – Nikča Valešová – sólo junior
- 2. místo – I. Vicemistryně Moravy a Slezska – Marťa Ondrovičová a Katka Semerádová – duo senior
- 2. místo – I. Vicemistryně Moravy a Slezska – Marťa Ondrovičová a Katka Semerádová - twirlingové duo senior
- 1. místo – Mistryně Moravy s Slezska - Míša Čejková a Nikča Valešová – duo junior

Další soutěží, kde naše mažoretky reprezentovaly obec Řičany, byla soutěž skupin v Hranicích na Moravě. V obrovské konkurenci si vybojovaly postup na Mistrovství České republiky, které se bude konat v Poděbradech. Soutěž v klasické mažoretce končí na MČR – tj. oba naše týmy patří mezi nejlepší v republice, jak řekl sám prezident svazu mažoretek. Mistrovství Evropy a světa se v tomto sportu týká pouze twirlingu.



Mladší skupina, tj. Pusinky 2. se pod vedením mé sestry Martiny Ondrovičové umístily na nádherném 4. místě, přičemž měly shodu bodů s týmem, který se umístil na místě třetím. Bohužel o medailovém umístění rozhodly srážkové body, ale i tak toto umístění vnímáme velice kladně, a to nejen my trenérky, ale hlavně děvčata.

Starší děvčata, tj. Pusinky 1. si ze soutěže přivezly medaile bronzové a titul II. Vicemistr Moravy a Slezska pro rok 2011. Přesto, že letos většinou děvčata poskočila do starší kategorie a bojovala tak mezi juniorkami, tak si i tohoto umístění velmi vážíme

O víkendů 11. - 12. června jsme se zúčastnily Mistrovství ČR v disciplínách sóla a dua, které se konalo v Ronově nad Doubravou a odtud jsme si přivezly tituly tři...

3. místo v kat. duo junior vybojovaly Míša Čejková a Nikča Valešová, 3. místo patří také naší sólistce Nikči Valešové v kat. sólo junior a dále 3. místo a bronzové medaile přivezly také Marťa a Katka, a to z disciplíny twirlingové, za což jim patří i ode mne veliký obdiv a dík. Všechna děvčata mají titul II. Vicemistryně České republiky a já jim ještě jednou touto cestou gratuluji.

Tyto úspěchy by se ale nemohly dostat bez podpory okolí, proto bych ráda také v tomto článku poděkovala Obci Říčany za finanční i morální podporu včetně zázemí v Kulturním domě v tomto školním roce. Podpora je pro nás velice důležitá a vážíme si jí. Z příspěvku obce jsme mohli zaplatit část kostýmů pro mladší skupinu děvčat, což pro nás bylo velkou pomocí a za tu děkujeme!

No a tím posledním elementem k úspěchu je, aby děvčatům vydržela jejich píle a vytrvalost, kdy ukazují ostatním, že umí něco pěkného a že je to baví!

Největší odměnou pro nás trenérky je, když děvčata pláčou na soutěži radostí, všichni se objímají a na krku jim cinkají medaile :-)

Ještě jednou děkuji všem, kdo nás podpořili a také těm co nás podporují! Také děvčatům gratuluji k jejich úspěchům a to i těm, které letos medaile nevybojovaly, protože jistě do příštího roku zaboují, protože ne nadarmo se říká „Co tě nezabije, to tě posílí“ :-)

Za mažoretky Pusinky a o. s. Glottis

Ivana Ondrovičová

M – AEROBIK

Začátkem školního roku jsme se sešli na první informační schůzce, abychom se domluvili, jak s přicházejícím obdobím naložíme po stránce aerobikové. Hned druhý týden v září jsme začali „makat“ a nejenže se výsledky po mnoha hodinách v tělocvičně dostavily, ale co je nejdůležitější, baví nás to!

Ježdíme na závody, trávíme spolu volný čas, ale také pořádáme akce jen tak pro radost, kde si zacvičíme, zatancujeme a užijeme spoustu legrace.

V uplynulém pololetí jsme se zúčastnili závodů v Brně – VZP Aerobic Master Class, kde

jste se projeví jako správná parta, zatleskali jsme nejen vítězům, ale i těm, pro které zde byla první zkušenost se závoděním.

Celkem se závodů z našeho týmu zúčastnilo 37 dětí a mezi nejlepší umístění patří:

Kategorie 8-10 let: 1. místo Michaela Hnátková

Kategorie 11-13 let: 1. místo Markéta Bartoňková

Další závody, tentokrát v Třebíči, pro nás byly daleko úspěšnější. Do finále, které se koná na jaře, jsme jako tým postoupili se 35 body z 2. místa.



V Třebíči, na soutěži Jolly fit 2010, se sešlo 41 dětí z týmu M-aerobik Ostrovačice. Všichni na jedné startovní ploše předvedli pódiovou skladbu Waka waka, která se umístila na druhém místě. Nejlepšími výsledky jsou:

Kategorie 8-10 let: 5. místo Michaela Hnátková

Kategorie 11-13 let: 1. místo Dorota Ryšánková, 4. místo Markéta Bartoňková, 5. místo Lucie Pokorná, 8. místo Nina Zemanová

Kategorie 14-18 let: 5. místo Nikola Hvězdová, 8. místo Michaela Brychtová

Další závody se konaly v Říčanech, tam jsme také dosáhli výborných výsledků: Kategorie 8-10 let: 3. místo Beata Hvězdová, 6. místo Michaela Hnátková. Kategorie 11-13 let: 1. místo Dorota Ryšánková, 2. místo Markéta Bartoňková, 3. místo Lucie Pokorná

Poslední soutěž byla naše domácí – **M-AEROBIK CUP 2011**. Přijelo k nám 130 závodníků od 3 let do 45 let. Velkou pochvalu zaslouží úplně všichni. Užili jsme si dopoledne plné sportu, dobré nálady a samozřejmě také

odměn. Pro děti byl odměnou nový maskot závodů v Ostrovačicích jménem Emíček a pro rodiče pohled na své šikovné děti. Byli jsme rádi, že nám zde předvedly ukázkou svých sólových vystoupení závodnice z klubu AC Brno.

A jak dopadly závody pro domácí závodníky? Kategorie do 7 let: 3. místo Lucie Svobodová. Kategorie 8-10 let: 2. místo Beata Hvězdová, 3. místo Natálie Neklapilová, 5. místo Michaela Hnátková. Kategorie 11-13 let: 1. místo Dorota Ryšánková, 5. místo Nina Zemanová, 6. místo Lucie Pokorná. Kategorie 14-18 let: 2. místo Michaela Brychtová. Kategorie nad 18 let: 3. místo Ivana Hnátková, 4. místo Irena Brychtová, 5. místo Lenka Divácká, 6. Místo Lenka Neklapilová

Chtěli bychom poděkovat všem sponzorům, rodičům, prarodičům, příznivcům aerobiku a sportu všeobecně, za velkou podporu a pomoc při závodech i mimo ně.

Martina Brychtová – trenérka





Říčanští zahrádkáři - jejich minulost a současnost



Jeden z nemnoha říčanských spolků – zahrádkáři - byl založen 17. března 1957 tehdy mladými zahrádkářskými nadšenci, jak jinak, než v restauraci „Na Růžku“. Prvním předsedou byl zvolen Alois Kašpárek, místopředsedou Florián Kleveta,

jednatelům Alois Střecha. Výbor tvořili Gustav Kincl, Božena Zelinková a Josef Stejskal. Dalšími členy spolku byli Oldřich Valenta, Anděla a Zdeněk Pospíšilovi, Florián Pavloušek a Miloš Krajina. Dnes již bohužel nikdo z těchto členů nežije.

Dalším předsedou byl v r. 1958 zvolen Josef Eliáš a od r. 1960 až do r. 2002 jím byl Florián Kleveta. Z dalších dlouholetých členů, kterým vděčíme za nezištné úsilí pro budování zahrádkářského střediska a dlouholetou výstavní činnost, vzpomeňme alespoň na některé už nežijící, ale i ty dosud aktivní: Ing. Jana Sedláčka, Karla Dupala st. i ml., Miloše a Jaroslava Krajinu, Miluši a Jaroslava Matuškovy, Luboše Kokojana st., Jana Suchomela, Josefa Dubu, Josefa Pospíšila, JUDr. Františka Šildbergera, Vladimíra Vaverku, Karla Neužila st., Annu Cahovou, Květoslavu Cabejškovou, Václava Dočkala, Jindřicha Kitllera ml. i st. a mnoho dalších, kteří zahrádkářům pomáhali.

Naše organizace i jednotliví členové obdrželi za svou činnost několik republikových, krajských i okresních vyznamenání a uznání.

Do r. 1990 byla zahrádkářská organizace součástí tehdejší Národní fronty a jejím posláním bylo mimo společenského angažovanosti zajišťovat svým členům výhodnější nákup tehdy nedostatkových hnojiv, rašeliny, stromků, sadby ap. Tyto důvody jsou již v dnešní době nepodstatné a to společně s existenčními pro-

blémy a širokými možnostmi jiného využití volného času způsobuje odliv členů od našeho, ale i od všech jiných spolků v republice. V současné době má naše organizace 50 členů, průměrný věk 67 roků a to je taky jeden z důvodů, proč už nemůžeme pořádat nějaké větší akce, jako třeba byly ony známé výstavy růží. Mladá generace má většinou jiné zájmy než roubování jabloní a určitě má i jiné starosti a tak zahrádkářství zůstává výsadou lidí, kteří mají na tohoto koníčka čas a zajímá je.

Nové ústřední vedení naší organizace - republiková rada ČZS - v čele s předsedou Ing. Hinterholzingerem na současnou situaci reaguje a propaguje myšlenku nového směřování zahrádkářů a to zmenšení samozásobitelské činnosti a naopak posílení odpočinkové, relaxační a společenské části zahrádkářského života.

I naše organizace chce do budoucna dělat jen činnosti, na které stačíme a to bude, mimo nezbytné údržby a oprav budov, známé moštování a pořádání společenských akcí na našem středisku.

Letos bychom chtěli opravit dožívající střechu moštárny, s povděkem konstatuji, že na tuto akci nám přispěla Obec Říčany, dále chceme pořádat zmíněné společenské akce a hledáme nové členy mezi mladší generací - podařilo se nám získat dva nové členy.

Na otázku, proč být v dnešní době zahrádkářem, pak je tato odpověď: protože tím mimo slevy na moštování a kalendáře získáte i jiné, mnohem významnější hodnoty, dobré odborné informace a společenské vyžití mezi lidmi podobného životního názoru. A to za to stojí, nemyslíte?

Ing. Karel Neužil, předseda ČZS Říčany



Chovatelé



Vážení spoluobčané, chovatelé, Rád bych Vás i v tomto čísle Říčanského klepeta informoval o činnosti naší základní organizace. Naše organizace měla v loňském roce 12 členů. Tito chovali úctyhodný počet zvířat základního chovného materiálu:

slepice velké	45 ks	5 chovatelů
slepice malé	60 ks	6 chovatelů
králíci	125 ks	11 chovatelů
holubi	60 ks	6 chovatelů
Okrasné ptactvo	40 ks	2 chovatelé

V loňském roce jsme nakroužkovali jsme celkem 180 kusů drůbeže a 65 holoubat. Také jsme registrovali celkem 160 kusů králíků 11 plemen a barevných rázů. Oproti roku předešlému jsme zaznamenali pokles registrace, na které se velice významně podepsala myxomatóza. Proto bych velice apeloval na všechny chovatele králíků: „Nechte si naočkovat svoje chovy, ať to nedopadne jak v loňském roce.“ Někdo přišel o celý chov a to není potřeba. Chováme je přece hlavně pro vylepšení jídelníčku a potěšení a ne abychom je zakopávali. Je nejvyšší čas na vakcinaci.

Naše organizace byla v soutěži organizací v kategorii odboru králíků na oblasti Brno a Brno venkov vyhodnocena jako nejlepší. V soutěži jednotlivců v odbornosti králíků dopadli nejlépe Vladimír Škvařil se Stříbrným modrým na dru-

hém místě a Rostislav Valeš s Anglickým strakáčem černým na místě šestém. V odbornosti drůbež v jednotlivcích se na prvním místě umístil Rostislav Valeš s Wyandotkami bílymi.

V měsíci říjnu budeme pořádat velkou soutěžní výstavu kde už tradičně soutěžíme s organizacemi Ostopovice, Radostice, Ivančie a Ořechov. Místo konání bude upřesněno.

Na letošní výroční členské schůzi konané 11. 3. 2011 v salonku motelu Kobero jsme díky propagaci a v neposlední řadě i úspěchům našich chovatelů rozšířili naše řady.

Jmenovitě jsou to: Zuzka Závodníková - rodačka z Říčan - chovatelka jihoamerických činčil, paní Marková Renata (Kašpárková) s dcerou Karolínou, mladý chovatel Matěj Stojan se strýcem Jiřím Stojanem, Jiří Zelenda z Říčan, staronový člen přítel Josef Blažek a chovatel stříbrňáků Martin Turina z Holic.

Tím se naše organizace rozrostla na 20 členů. Pozvání na naši výroční schůzi přijal i pan starosta, který ve svém diskusním příspěvku velice kladně ohodnotil naši činnost a rozšiřování členské základny. Věříme, že mezi nás přijdou další zapálení chovatelé.

Závěrem bych chtěl poděkovat všem kteří nás jakkoli podporují. Díky těmto podporám můžeme existovat a dále se rozvíjet.

Za výbor ZO ČSCH Říčany u Brna
Valeš Rostislav

A co naši důchodci?

V loňském roce se nám podařilo za spolupráce Mikroregionu KAHAN Zastávka a společnosti ČEZ uspořádat setkání 220-ti členů ze 7 obcí. Přítomni byli p. PaeDr. Petr Pospíšil (starosta) ze Zastávky a členové ze Slovenska. Děkujeme tímto všem pracovníkům OÚ Říčany za pomoc při přípravě. Všem přítomným se u nás líbilo. Rovněž naše poděkování patří všem p. učitelkám naší i ostrovačické školy,

kteří se svými dětmi pomohly zpestřit tuto slavnost svým kulturním vystoupením. Vřelé dík patří i p. Vojtěchu Polanskému, který celý program režíroval. Naše členky p. Slabá, Hotárková, Vižďová a Cahová se zúčastňují každý měsíc v pondělí schůzky o činnosti všech obcí. Stalo se již tradicí uspořádat 2 pěkné zájezdy pro všechny, kdo se přihlásí.



Koncem roku pořádáme taneční zábavu s tancem a zpěvem při hudbě p. Matušky a tímto se loučíme se starým rokem.

Finanční výtěžek používáme:

- k obdarování našich členů (v letošním roce to jsou 1 x 90. výročí a 3 x 80. výročí.
- na smuteční kytice zemřelým při pohřbech.
- financujeme občerstvení pro přítomné na Výroční členské schůzi.
- na zakoupení čistících prostředků a potřebného vybavení.

Letopisecký spolek

S činností Letopiseckého spolku se již seznámili návštěvníci pořádaných výstav.

Ze vzpomínek pamětníků, z nichž některé se objevily na výstavě o II. světové válce, bychom nyní chtěli utvořit jednoduchou brožuru.

Z větší části jsou to vzpomínky lidí, kteří prožívali válku v Říčanech jako děti a válečné události některým podstatně poznamenaly život a ovlivnily jejich další osudy.

Máme v úmyslu dát brožury k dispozici jak čtenářům místní knihovny, tak i do základní školy. O válce bylo již napsáno hodně, ale pro dnešní mladou generaci jde vesměs o nudná data, za kterými nevidí konkrétní osoby a jejich osudy. Možná, že když si přečtou konkrétní příběhy lidí, které znají, bude jejich pohled na válku – kterou našťastí nezažili – trochu jiný. Třeba se už nikdy nestane, že by si pietní místo u pomníku padlých vybrali ke svým hrám.

Starší generace, která válku zažila, si může porovnat své vlastní vzpomínky se vzpomínkami svých spoluobčanů. Práce na brožurě už jsou před dokončením, ale pokud byste chtěli přidat i své vzpomínky, uvítáme to.

V další fázi se chceme soustředit na místní osobnosti. Máme tím na mysli místní občany, kteří již nejsou mezi námi, ale přesto na ně rádi vzpomínáte, protože se nějak zapsali do vašich vzpomínek; nějak ovlivnili váš život, pomohli

Poznámka pro nedůvěrce: občerstvení na Marečkovou louku si donášíme z domu.

Scházíme se pravidelně každou středu na Marečkově louce. Vítejte srdečně naše ostatní příznivce: „**Přijďte mezi nás!**“

Děkujeme ještě jednou OÚ Říčany za finanční příspěvek a za používání Marečkovy louky.

Cahová Anna, Kambová Marie, předsedkyně

vám, pro lidi něco udělali a nebo jste je měli rádi pro jejich osobní vlastnosti. Může jít např. o učitele, kteří tu působili, lékaře a nebo ty, co třeba pracovali v místních zájmových organizacích.

Rádi bychom vás vyzvali ke spolupráci. Pokud máte tip na člověka, který by podle vašeho názoru ve výčtu místních osobností neměl chybět, ozvěte se nám.

Mezi osobnostmi, které podle našeho názoru do seznamu rozhodně patří, je MUDr. Viktor Jaroš. Máme na něj bohužel jen pár kusých vzpomínek. Pokud byste mohli přispět těmi svými, nebo máte nějaké konkrétní informace o panu doktorovi, budeme rádi, když se o ně podělíte.

Můžete přijít na setkání spolku, která se konají druhou středu v měsíci, v místnosti obecního úřadu. Od října do března v 16:00 hodin, od dubna do června a v září od 17:00 hodin. Své návrhy a připomínky můžete napsat na naši adresu let.spol@seznam.cz. Tam můžete psát i dotazy, rádi vám odpovíme.

V dohledné době bychom rádi (se souhlasem OÚ) rozšířili informace o spolku na webových stránkách obce. Chceme vás takto informovat o naší činnosti a zveřejňovat ukázky toho, čím se právě zabýváme.

Máte-li zájem o historii obce a chtěli byste se na jejím mapování podílet, srdečně vás zveme mezi nás.

L. Franzová, B. Pokorná

KTS

Ekologie s.r.o.

www.kts-ekologie.cz

SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU

SPOLEČNOST OBČÍ MIKROREGIONU



IVANČICKO

Společnost obcí mikroregionu
KAHAN, Židlochovicko a Ivančicko

Poskytované služby:

- ❖ *Svoz a odstranění komunálního odpadu pro města, obce a živnostníky*
- ❖ *Svoz separovaných složek odpadu*
- ❖ *Mobilní sběr nebezpečných odpadů*
- ❖ *Pronájem a vývoz kontejnerů na objemný odpad*
- ❖ *Provoz sběrných dvorů*
- ❖ *Odstraňování odpadů kategorie N a O*
- ❖ *Nabízíme svoz a prodej všech druhů odpadových nádob*

Kontakt: 734 670 774, 733 125 194

E-mail: kts.ekologie@firemni.cz